

# 央视《城市风华录》摄制组走进兰州

## 尼格买提、韦唯沉浸式体验打卡金城



《城市风华录》摄制组走进兰州。奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)10月13日,中央电视台大型季播节目《城市风华录》摄制组走进兰州,著名主持人尼格买提·热合曼与歌唱家韦唯作为节目嘉宾,共同开启了一场深度文化体验之旅。本次节目以兰州为核心拍摄地,通过走访城市地标、参与民俗活动、体验市民日常等方式,全方位展现黄河之滨的悠久历史与当代活力,零距离感受这座古老与现代交融的多元魅力。

在为期数日的拍摄中,两位嘉宾登临具有百年历史的中山桥,探访古老水车园,登上兰山俯瞰金城全景,并在甘肃省博物馆与“铜奔马”等国宝级文物展开跨越时空的对话。这些场景不仅呈现了兰州作为丝绸之路重镇的文化厚度,也体现了其在历史传承与现代发展之间

的平衡与融合。

在黄河岸边,尼格买提亲身体验了古老的羊皮筏子渡河。他跟随筏子客的节奏,在波涛中起伏前行,真切感受黄河的磅礴气势。随后,两人临河而坐,品饮地道的三炮台盖碗茶,聆听本土民谣,将兰州特有的河岸生活场景生动呈现。

节目中,两位嘉宾还深入参与本地文化互动,向民间艺人学唱高亢嘹亮的“花儿”民歌。尼格买提更现场学会兰州方言,几句“兰普”(兰州普通话)引得现场围观市民欢笑不断。

此次节目录制通过嘉宾的沉浸式参与,不仅展现了兰州深厚的历史底蕴与黄河风情,更呈现出其作为西北地区重要中心城市的发展活力与文化自信。《城市风华录》兰州篇播出后,将进一步推动兰州城市形象的全国传播,助力其文化旅游融合发展。

## 兰州市入选2025年度制造业数字化转型典型案例

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王丽霞)10月13日,记者从兰州市工业和信息化局获悉,近日,中国信息通信研究院发布《2025年度制造业数字化转型典型案例集》,兰州市凭借“创新机制、精准施策,打造数字化转型兰州模式”成功入选。

此次评选由工业和信息化部组织开展,旨在交流推广制造业数字化转型

的成功经验。经过专家评审和意见征求,最终从全国范围内精选出59个典型案例,其中城市案例15个,兰州市位列其中。

兰州市自2023年9月获批全国第一批中小企业数字化转型试点城市以来,已有348户试点企业签约数字化改造,其中277家企业的数字化水平达到二级及以上标准。

## 敦煌壁画建筑装饰艺术数字化展览在兰举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)10月12日,2025年度国家艺术基金项目“天官灵境——敦煌壁画建筑装饰艺术数字化展览”在兰州正式对公众开放。此次展览继北京首站成功举办后,将甘肃作为全国巡演的第二站,运用前沿数字化手段,引领观众走进敦煌壁画中凝结了千年东方美学的建筑世界。

敦煌莫高窟保存了自4世纪至14世纪跨越千年的4.5万余平方米壁画,不仅是艺术宝库,更是一部记录中国古代木

构建筑形制与空间营造的“图像史书”。

展览现场设置了“丹青妙造”“梵境堂黄”“霓幻如是”“莫高筑梦”四个主体单元。借助数字化光影交互、3D打印、UMR等技术,静态的壁画线条与色彩被激活,构筑出一个可感知、可互动、可沉浸的奇幻空间。观众得以从现实空间“穿越”至壁画之中,亲身漫步于天宫楼阁之间,感受古代匠人的智慧与艺术成就。

据悉,本次展览在甘肃美术馆展出,将持续至10月26日。

## 天水市清水县警方打掉一盗窃电池犯罪团伙

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸 实习生李芳洲)近日,甘肃清水县公安局成功打掉一个专门盗窃电动摩托车、正三轮电动车电池的犯罪团伙,为群众挽回经济损失5万余元。

国庆中秋假期,清水县公安局城关派出所接连接到群众报警,称停放在小区的电动摩托车、正三轮车电池被盗,累计经济损失数万元。城关派出所接警后第一时间成立专案组,全面启动案件侦破工作。通过综合研判多起案件线索发现,犯罪嫌疑人作案规律明显,

都选择深夜、凌晨等时段,瞄准监控盲区及偏僻区域,使用专业工具快速拆卸车辆电池后迅速逃离,作案手法高度相似,初步判定为同一团伙。

办案民警依托视频监控系统循线追踪,并扩大侦查范围,深入走访排查,很快锁定嫌疑人藏匿及销赃地点,最终成功抓获4名盗窃嫌疑人,现场缴获被盗电池96块、作案车辆3辆。

经审讯,4名犯罪嫌疑人对其多次结伙实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

## 在即将爆燃的事故车中连救5人 永昌辅警丁伯权荣登“勇士榜”

10月9日,中央政法委发布2025年第二、三季度见义勇为勇士榜,36岁的永昌县公安局辅警丁伯权上榜。8个月前,连霍高速一场惊心动魄的车祸中,他从随时可能爆燃的事故车辆里救出5个人,避免了三个家庭悲剧的发生。

### 1 只想着先救人

今年2月4日中午,丁伯权正开车带家人前往兰州看病。行至连霍高速永登段时,前方突然传来巨响——四车追尾,一辆私家车翻在路中间,碎片散落一地。

“啥也顾不上想,就觉得赶紧救人,晚一秒都不行。”丁伯权没犹豫,把车停在应急车道,跟家人打了声招呼就冲向事故车。到跟前他才看清有多危险:私家车侧翻,车身严重变形,前挡风玻璃碎裂,车门无法打开。丁伯权爬上车顶,从车窗往里看,被困人员受到惊吓不知所措,浑身是伤。突然,一阵婴儿的啼哭声传出,他的心一下子揪紧了,“仔细一看,是个不到1岁的婴儿,得更快点!”

丁伯权与周围的人一起,一边撬车

门,一边打报警电话。车里飘出刺鼻的燃气味,还能听见“滋滋”的漏气声,丁伯权意识到,这是“油改气”车辆,随时可能爆燃。但他并没停止手里的动作,小心翼翼地把被困人员一个个抱出来,转移到安全的地方。

看到其中一名女乘客伤势最严重,呼吸很弱,丁伯权赶紧让家人腾出位置,把伤者扶上自己的车赶往医院。一路上,他和家人一直跟受伤女乘客说话:“坚持住,马上到医院了……”因送医及时,女乘客最后转危为安。

当时怕不怕?

“事后想起来确实有点险,但是谈不上怕,我是警察,也是退伍军人,这种时候我不冲谁冲?”丁伯权回答得干脆。

### 2 平凡岗位的永恒初心

丁伯权的这份“敢冲”,不是天生的,而是受革命家庭的红色家风影响。他的爷爷是抗美援朝老兵,叔叔参加过对越自卫反击战,小时候常听长辈讲战场上的英雄故事,“保家卫国”“助人为乐”等早就入脑入心。

2008年,丁伯权如愿当兵,在部队练体能、学技能,凡事都往前冲。2012年,退役两年后,他穿上了警服,成为永昌县公安局的一名辅警,这一干就是13年。

从军营到警营,“敢冲”的作风没变过:救火时,他扛着漏气的液化气罐就往外跑;有人掉河里,他脱了衣服就跳下去;遇到老人孩子走丢,他能陪着家属找一下午。日常执勤时,他处理过20多起交通事故,劝过上千次电动车违规,参与护校500多次。

救人事迹传开后,荣誉接踵而至。永昌县政府授予丁伯权“见义勇为先进

分子”荣誉称号,金昌市公安局对其“个人嘉奖”。2025年8月,他入选“中国好人榜”,荣获“见义勇为好人”称号。

“荣誉和关注会过去,但是对我的督促和肯定会在今后的工作中持续给我动力。”

“丁警官,节日快乐,你救人的样子,我们记了8个月!”国庆期间,获救者唐女士再次发来感谢短信,成为这个节日最温暖的礼物。丁伯权说:“13年换了4个岗位,不管在哪,‘为人民服务’这五个字没忘过。我始终相信,做个用真心、热心对待群众的好警察,群众就会记得你。”

执勤、处警、帮群众解决麻烦事……丁伯权高速路上的生死救援,只是他13年辅警生涯里的一个片段,也是他最真实的样子——没有豪言壮语,只有认真履职,任何需要的时候,敢站出来,敢冲上前。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸 实习生 李芳洲